

贵州的妹妹离家出走,求助电话打到安吉的派出所 不仅人找到了,还送上了回家的火车

本报记者 郭晓燕 通讯员 王英慧

本报讯 “多亏有你们民警和新居民服务站的工作人员热心帮忙,不然都不知道怎样才能找回我妹妹……”近日,安吉县公安局孝源派出所接到一个从贵州省三都县打来的感谢电话。

此前,孝源派出所接到对方打来的报警求助电话,说家里年仅15岁的妹妹在与家人争吵后,从贵州老家离家出走,“我们知道她来了安吉,但具体哪里不知道,现在全家人都很担心她,你们能帮忙找到她吗?”

民警立即根据女孩的身份信息进行分析研判,并同步联系孝源康山村的三都新居民服务站,在三都籍老乡群内发布“寻人启事”。在大家的努力下,民警最终在康山工业区附近找到了女孩。随后,民警帮她购买了回老家的车票并将她送到车站。女孩平安

回到三都后,家人打来电话致谢。

“目前,我们辖区常驻人口约2.6万,新居民与高校学生约4.3万,常驻人口和外来人口比例倒挂是一个突出特征。管理服务好新居民,让他们更好更快融入,是我们的努力方向。”孝源派出所副所长崔聰说。

为此,孝源派出所结合当地三都籍新居民较多的实际,会同贵州省三都县人民政府在工业园区内建立了“新居民融合发展服务中心”;与三都公安搭建起警务协作共同体,聚焦“共识、共生、共利、共行、共情”五重维度,签订《跨区域警务协作协议书》,整合公安、司法、人社等6个部门和3名三都党政干部、1名三都民警常态化入驻站点办公;吸收各族新居民骨干兼任新居民服务站相关职务,确保新居民快速融入社会管理体系;精心打造“老乡调解队”“守源义警”等志愿服务

品牌,登记在册新居民志愿者2524人,并设立“三都娘家人”乡音调解室,吸纳有矛盾经验的贵州籍新居民,帮助排查、收集、化解各种不安定因素,增强新居民的归属感、安全感、幸福感。

同时,孝源派出所联合新居民服务站,结合三都劳务输出特点在流动人口登记模块中增设“专业技能”标签,将外来人才以“点对点”形式推送至辖区企业;开通“新居民在安求职”服务平台,开展免费技能培训200余次,帮助新居民和企业节约上岗、招工成本,为企业输送业务娴熟的优质职工1万余人;设立“一窗通办”专窗,就户籍业务、子女积分制入学等常用事项为新居民提供一站式服务,还与三都县实现“跨省通办”和“只办一次”,提供56项跨省高效异地政务服务,目前已代办业务6800余件。

(上接1版)

隔壁的叶女士闻声冲过来:“改了姓就不是你儿子了吗?身上流的就不是你的血了吗?”

看着双方战火再起,方颖颖让法警带夏先生先离开,自己留下来安抚叶女士。

亲情破冰

为了缓和双方的关系,方颖颖联系法警,让法警将夏先生带至监控室观看小凯在观察室玩耍的监控视频,自己则与叶女士一同前往观察室陪伴小凯玩玩具。

一走进观察室,小凯就抱住妈妈,轻声问道:“妈妈,我看不见爸爸走过去了,但是他好像没有看到我。”叶女士没有回答,背过了身子。

方颖颖和小凯比赛搭积木,小凯搭了一个大大的房子,问方颖颖:“法官阿姨,爸爸妈妈回来看我,我很开心的,但是他们为什么不开心?悄悄告诉你,我很想爸爸妈妈,想和他们一起去放风筝……”

方颖颖眼睛微红,抚摸着小凯的小脑袋。尽管只是短暂的接触,但她能强烈地感受到,小凯爱爸爸妈妈,更热切地想要得到爸爸妈妈的陪伴。

没多久,方颖颖接到了法警的电话,说夏先生想再聊聊案子的事情。

看到方颖颖走进监控室,这次夏先生的态度缓和很多,主动说:“法官,我一直在外地打工赚钱,一年才回来一两次,对孩子的关心是少了很多。因为孩子改姓的事情,我和小凯妈妈闹翻了,也很少跟孩子视频聊天。”

方颖颖告诉夏先生,改姓氏需要父母双方同意,不能以此为借口拒绝支付抚养费。在详细翻看方颖颖提供给他的相关法律规定、司法解释及典型案例后,夏先生表示愿意支付抚养费,同时为了孩子能生活得更好,同意上调抚养费至每月1000元。

叶女士也承认,自己在姓氏纠纷中处理不当,在小凯成年后,愿意遵循孩子自己的意愿确定姓氏。叶女士也表示,希望夏先生能多来探望小凯,如果在外地打工不方便也可以打视频通话,她和小凯外婆都愿意配合。

督促履职

4月25日,夏先生和叶女士来到村头人民法庭,领取了民事调解书,一同签收的还有一份方颖颖法官发出的《关爱未成年子女提示函》:“虽然你们离婚了,但抚养孩子是你们共同的责任。希望你们可以提升责任心,做合格的父母,关注孩子的心理健康和情感需求,履行好抚养教育的义务。”

夏先生向方颖颖承诺:“法官,抚养费我已经转给小凯妈妈了,以后我一定会承担起责任,照顾好小凯,陪伴他快乐成长。之前我态度不好,您也没有计较,一直帮忙调解,谢谢您。”

叶女士也表示,会经常回来看望小凯,等到经济条件好了,会带着小凯一同去务工的城市上学。

望着他们走出法庭的背影,方颖颖长舒了一口气。

“其实这个案子不复杂,直接判了,我相信也能执行到抚养费。但是,这样调解以后,我们不仅办理了一件案件,还避免了孩子因为父母的矛盾受到心灵创伤,修复了孩子和父母之间的亲子关系,多花点时间和精力很值得!”方颖颖说。

法官说法:

根据我国民法典规定,子女可以随父姓也可以随母姓。因未成年人不具备完全的民事行为能力,其姓名权的变更由其法定代理人代为行使,即应由其父母协商一致。离婚后,一方给未成年子女改姓名需征得另一方同意,但父母不得因子女变更姓氏而拒付抚养费。本案中,张先生在小凯变更姓氏时签字确认,却在应该支付抚养费时因孩子随另一方姓氏而拒付抚养费,违反了法律的规定。

姓氏可以依法变更,但是父母对子女的抚养义务不能免除。根据民法典第一千零八十五条规定,离婚后,子女由一方直接抚养的,另一方应当负担部分或者全部抚养费。负担费用的多少和期限的长短,由双方协议;协议不成的,由人民法院判决。当原定抚养费数额不足以维持当地实际生活水平或因子女患病、上学,实际需要已超过原定数额及其他正当理由的情况下,子女可要求有负担能力的父亲或母亲增加抚养费。

“飙车炸街”? 露头就打!

通讯员 汪维东 洪梦媛

本报讯 近日,临海交警大队在全市范围组织开展“飙车炸街”违法犯罪集中打击整治活动,坚决遏制“飙车炸街”反弹势头,有力维护道路交通秩序和社会公共安全。

当日上午,临海交警大队永丰中队在351国道更楼村路段巡逻时,一辆车牌号为浙F38**3号的小型轿车从边上轰鸣而过,有改装嫌疑,民警将其拦停后进行检查。经检查,该车排气管系改装过,面对交警的询问,司机潘某某不停地辩解,试图为自己开脱,但事实确凿,最终,潘

某某承认了自己将车辆改装的违法事实。

晚上,永丰交警中队在104国道留贤村路段巡逻时,发现由王某驾驶的浙JK7**7号小型轿车排气管有改装嫌疑,遂将其拦停后进行检查,发现该车的排气管属于后期加装。在证据面前,王某当场承认了改装车辆的事实。

事后,交警部门依法对潘某某、王某的违法行为作出相应处罚,并责令他们将车辆恢复原样。

对于“飙车炸街”非法改装车辆,临海交警部门始终保持严打高压态势,坚持露头就打,一个也不放过!



交警再次提醒:

马路不是竞技场,“飙车炸街”害人害己。为了您和他人的安全,请自觉杜绝“飙车炸街”非法改装车辆等违法行为,做到文明驾驶、安全出行。

浓烟滚滚,他逆行“抢”出滚烫的煤气罐

本报记者 郭晓燕 通讯员 王雪

本报讯 近日,安吉县公安局山川派出所(筹备组)接到报警:山川乡高家堂村村委会旁一位83岁独居老人家中厨房着火,情况危急。

民警迅速赶往现场,经了解,起火原因是老人在家中做饭操作不当导致灶台突然起火。经过紧急救援,村委会工作人员和派出所辅警将明火扑灭。此时,屋内烟雾弥漫加上灭火器

的尘烟,能见度极低,辅警阮宇风、郎荣峰多次想进入房内查看情况都被逼返,因为在无专业装备的情况下,人一进入就剧烈咳嗽不止。

这时,郎荣峰突然想到厨房里的煤气罐,询问老人后得知煤气罐还未关闭。来不及多想,郎荣峰用手捂住口鼻,冲进房内,在滚滚浓烟中摸索着前往厨房,在找到煤气罐后迅速将煤气罐阀门关闭。

担心煤气罐处于高温中会有爆炸

风险,郎荣峰又在浓烟中摸索着将连接煤气罐的管道拆卸下来,3分钟后,他将滚烫的煤气罐拖了出来。此时,他的口鼻处都是黑灰和粉尘,出来后狂咳不止。

“里面的明火已经扑灭了,窗户已经打开了,烟过会儿就会散,这个煤气罐还是要用水浇一下降降温……”简单向老人交代几句后,郎荣峰又匆匆接了一桶水进入厨房,“我再去看看有没有别的隐患。”